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Aquesta prova consta de dues parts. En la primera part, heu de resoldre QUATRE de les cinc
qiiestions proposades i, en la segona part, heu de resoldre DOS dels tres problemes plantejats.
Podeu utilitzar la calculadora cientifica, pero no s’autoritzara I'as de les que permeten emmagat-
zemar text o transmetre informacio.

Esta prueba consta de dos partes. En la primera parte, debe resolver CUATRO de las cinco
cuestiones propuestas y, en la segunda parte, debe resolver DOS de los tres problemas
planteados. Puede utilizar la calculadora cientifica, pero no se autorizara el uso de las que
permiten almacenar texto o transmitir informacion.

PART 1

Resoleu QUATRE de les cinc qiiestions proposades.
[4 punts: 1 punt per cada questid]

Resuelva CUATRO de las cinco cuestiones propuestas.
[4 puntos: 1 punto por cada cuestion]

Qiiestio 1
Quin interval de valors pot prendre el coeficient de correlaci6 lineal entre dues variables?

Cuestion 1
;/Qué intervalo de valores puede tomar el coeficiente de correlacion lineal entre dos variables?

Qiiestio 2
La moda és un parametre estadistic de posicid central o de dispersi6?

Cuestion 2
;La moda es un parametro estadistico de posicion central o de dispersién?



Qiiestio 3
En la taula segiient es recull informaci6 sobre el salari mensual (en euros) que cobren els
treballadors d’'una empresa.

Salari mensual | Freqiiéncia
X, n,
400 5
1.000 10
2.000 15
3.000 15
4.000 5

Quin valor té la mediana de la variable?

Cuestion 3
En la siguiente tabla se recoge informacion sobre el salario mensual (en euros) que cobran

los trabajadores de una empresa.

Salario mensual | Frecuencia
)(i ni
400 5
1.000 10
2.000 15
3.000 15
4.000 5

;/Qué valor tiene la mediana de la variable?



Qiiestio 4
Justifiqueu raonadament si la taula segiient correspon a una funcié de quantia d’'una
variable aleatoria discreta.

X, P
0 0,15
1 0,10
2 0,25
3 0,25
4 0,20

Cuestion 4
Justifique razonadamente si la siguiente tabla corresponde a una funcién de cuantia de

una variable aleatoria discreta.

X, P,
0 0,15
1 0,10
2 0,25
3 0,25
4 0,20




Qiiestio 5
En el grafic segilient es mostra la funcié de densitat d’una distribucié normal. Quin valor
aproximat té la mitjana d’aquesta distribucio?

Cuestion 5
En el siguiente grafico se muestra la funcion de densidad de una distribucion normal.
;/Qué valor aproximado tiene la media de esta distribuciéon?



PART 2

Resoleu, indicant sempre les operacions o explicant raonadament les respostes, DOS dels tres
problemes segiients.
[6 punts: 3 punts per cada problema]

Resuelva, indicando siempre las operaciones o razonando las respuestas, DOS de los tres
problemas siguientes.
[6 puntos: 3 puntos por cada problema]

Problema 1
En la taula segtient es recull informaci6 sobre el nombre de places de que disposen els
establiments hotelers d’'una zona turistica catalana:

Nombre de places Hotels
0-50 10
50-100 20
100-150 10
150-200 5
200-250 5

a) Calculeu la mitjana aritmetica, la variancia i la desviacié estandard de la variable
nombre de places.
[1,5 punts]

b) Quin percentatge d’hotels té entre 100 i 200 places?
[0,75 punts]

¢) Quin és el nombre minim de places de que ha de disposar un hotel per a poder estar
entre el 10 % dels que en tenen més?
[0,75 punts]

Problema 1
En la siguiente tabla se recoge informacion sobre el nimero de plazas de que disponen
los establecimientos hoteleros de una zona turistica catalana:

Numero de plazas Hoteles

0-50 10

50-100 20

100-150 10

150-200 5

200-250 5

a) Calcule la media aritmética, la varianza y la desviacién estandar de la variable numero

de plazas.
[1,5 puntos]

b) ;Qué porcentaje de hoteles tiene entre 100 y 200 plazas?
[0,75 puntos]

¢) ;Cual es el nimero minimo de plazas de que debe disponer un hotel para poder estar
entre el 10% de los que tienen mas?
[0,75 puntos]






Problema 2
A continuaci6 es recull la informacié dels darrers cinc anys sobre la produccié (varia-
ble X) i les exportacions (variable Y) d’un sector economic determinat:

Variable X Variable Y
(milions d’euros) | (milions d’euros)
40 8
42 8
44 9
48 9,2
50 9,8

a) Determineu els coeficients de la recta de regressid de la variable Y sobre la variable X.
[1,5 punts]

b) Determineu el coeficient de determinacio i interpreteu-lo.
[1,5 punts]

Problema 2
A continuacion se recoge la informaciéon de los ultimos cinco afios sobre la produccién
(variable X) y las exportaciones (variable Y) de un determinado sector econémico:

Variable X Variable Y
(millones de euros) | (millones de euros)
40 8
42 8
44 9
48 9,2
50 9,8

a) Determine los coeficientes de la recta de regresion de la variable Y sobre la variable X.
[1,5 puntos]

b) Determine el coeficiente de determinacion e interprételo.
[1,5 puntos]
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Problema 3
Llancem tres daus simultaniament una vegada.
a) Quina és la probabilitat d’obtenir tres tresos?
[1,5 punts]
b) Quina és la probabilitat d’obtenir la mateixa puntuacio en els tres daus?
[1,5 punts]

Problema 3
Se lanzan tres dados simultdneamente una vez.
a) ;Cual es la probabilidad de obtener tres treses?
[1,5 puntos]
b) ;Cual es la probabilidad de obtener la misma puntuacién en los tres dados?
[1,5 puntos]
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Etiqueta identificadora de I'alumne/a Etiqueta del corrector/a

L’Institut d’Estudis Catalans ha tingut cura de la correccié linguistica i de I'edici6 d’aquesta prova d’accés



